

РЕЦЕНЗИЯ

на статью «О логических и когнитивно-психологических корнях консерватизма»

Представленная статья написана на актуальную тему консерватизма как философского принципа, но не консерватизма политического, а консерватизма гносеологического, оказывающего влияние на формирование логики науки. Автор доказывает предположение, что в консерватизме существует особая гносеология. Логика же рассуждений консерватизма носит не формальный, а нормативный характер. В отечественной мысли консерватизм существует в статусе «универсалии культуры», соединяясь с нравственными принципами (здесь автор ссылается на известные труды крупного специалиста по русскому консерватизму И.Д. Осипова). Однако предметом статьи является обращение не к политическим, а к логическим основаниям принципа консерватизма. Одним из центральных положений статьи является доказательство того, что существует «логическая составляющая оснований консерватизма как культурной универсалии». В статье логически исследуются научные гипотезы познавательного консерватизма: гипотеза восприятия, агрегационная гипотеза и др. При этом предлагается новое логическое осмысление так называемой «формулы Байеса» посредством обращения к логической теории вероятности. В заключение делается вывод, что человеческое познание в норме консервативно и следует формуле Байеса.

Содержание статьи, несомненно, представляет интерес для читателя, поскольку раскрывает новый аспект принципа консерватизма и знакомит с мало изученными проблемами современной логики и аналитической философии, отсылает к практически неизвестным в России теориям и именам (в списке литературы присутствуют иностранные источники). Новизна содержания статьи заключается в том, что автор предлагает и доказывает собственный взгляд на проблему логического консерватизма. Вне всякого сомнения, это вклад в отечественную логику науки. Статья не содержит неправомερных заимствований и оформлена в соответствии со всеми требованиями. Единственным пожеланием в плане доработки можно предложить добавить заключительный параграф с общим выводом. На основании вышеизложенного можно рекомендовать данную статью к публикации в представленном виде в Вестнике СПбГУ (серия 17).

Рецензент:

д.ф.н., проф. Санкт-Петербургского
государственного университета
Никоненко С.В.

*Документ подготовлен по личной инициативе
того же документация размещена в открытом доступе
по адресу <http://spbu.ru/science/journal.html>*

*Личная подпись
И.В. Никоненко
по кадрам*

*С.В. Заварина
Т.Е.
02.2017.*

